



POSKYTOVATELÉ LÉKÁRENSKÉ PÉČE z. s.

Komenského 219 • 471 54 Cvikov • IČ: 03795985

Ministerstvo financí

Ing. Mgr. Stanislav Kouba

Ředitel odboru Daně z příjmů

Letenská 525/1511800 Praha 1

Věc : Žádost o přehodnocení stanoviska

Vážený pane řediteli,

dovoluji si z pozice předsedkyně sdružení Poskytovatelé lékařské péče z.s. reagovat na Vaši odpověď na podnět k vynětí lékáren z evidence tržeb pana prezidenta České lékařnické komory.

Logickým vedlejším důsledkem toho, že lékárny jsou povinny vést kusovou evidenci léčivých přípravků je to, že lékárny vedou kusovou evidenci i zboží, které, jak píšete, kusové evidenci či regulované cenotvorbě nepodléhá. Jinými slovy, každá lékárna může doložit cestu každého přípravku od nákupu přes sklad až po výdej. Tedy vždy platí počet nakoupených položek=počet položek skladem + počet položek expedovaných a toto je schopna každé kontrole prokázat. Dalším specifikem lékáren je to, že přípravky dostává jen od několika distributorů a v drtivé většině případů je nehradí v hotovosti. Naprostá většina přípravků, které lékárny nakupují a vydávají, je zařazena v tzv. číselníku PDK spravovaném firmou Pharmdata, dodací listy jsou v elektronické podobě, takže lékárna pracuje stejným způsobem s přípravky, které kusové kontrole podléhají či nepodléhají.

Navíc velmi podrobné údaje o konkrétních vydaných léčivých přípravcích je lékárna povinna odesílat pomocí speciálního kanálu vytvořeného programovatelným routerem do 48 hodin od expedice do Státního ústavu pro kontrolu léčiv. Další kontrolou je, že údaje o vydaných léčivých přípravcích a zdravotnických prostředcích odesílá každá lékárna ve formě vyúčtování zdravotním pojišťovnám.

Od roku 2018 má být zavedena povinná elektronická preskripce - tedy lékárníci budou odesílat další hlášení o vydaných léčivých přípravcích do centrálního úložiště elektronických receptů.

Po zavedení tzv. protipadělkové směrnice budou lékárny odesílat hlášení o každé konkrétní vydané krabičce léku do tzv. národního registru léků, který bude jednak ověřovat platnost 2D kódu vytištěného na krabičce a zároveň evidovat to, že krabička s unikátním kódem pro konkrétní krabičku léků byla expedována a už ji nepovolí expedovat znovu.

Tedy v roce 2018 bude každý lékárnou vydaný léčivý přípravek kontrolován čtyřikrát:

1. zdravotní pojišťovnou
2. úložištěm vydaných léčivých přípravků
3. centrálním úložištěm elektronických receptů
4. národním registrem registrovaných léčivých přípravků

Přitom dle dostupných pramenů neexistuje snaha tuto situaci nikterak zjednodušit a některé databáze sloučit.

To znamená, že expedice lékárníka bude v roce 2018 probíhat takto:

1. Lékárník získá (z mobilu pacienta či čárového kódu nebo jiným způsobem) identifikátor elektronického receptu.
2. Připojí se elektronickému úložišti elektronických receptů a dozví se, jaké léky má na elektronický recept vydat.
3. Připojí se k registru zdravotní pojišťovny a ověří platnost pojištění pacienta a platnost smlouvy předepisujícího lékaře s danou pojišťovnou.
4. Připojí se k úložišti lékových záznamů pacienta a ověří, zda pacient již neužívá stejné léky, jako jsou na předloženém receptu a prověří možné interakce s ostatními současně užívanými léky.
5. Provede dispenzaci předepsaných léčiv pacientovi, přitom jej poučí o užívání, způsobu zacházení s přípravky a řeší řadu souvislostí. V případě, že nemá všechny předepsané léky skladem, vystaví elektronický výpis z receptu, který odešle do centrálního úložiště elektronických receptů.
6. Sdělí pacientovi celkovou výši doplatků za léky, po odsouhlasení částky a zvolení způsobu platby pacientem (hotovost, kreditní karta, poukázky, benefiční karta), předá požadované údaje do EET a vyžádá si FIK.
7. Vytiskne pacientovi daňovou a EET účtenku, eventuálně jejich kombinaci na jedné účtence.
8. Odešle údaje o vydaných lécích do úložiště elektronických receptů
9. Odešle údaje o vydaných lécích do databáze SÚKLu.
10. Vybere od pacienta hotovost, poukázky, či uskuteční operace s kreditními či internetovými platebními kartami.

Můžete prosím tedy jmenovat někoho z "celé řady podnikatelů, kteří se nacházejí v obdobné situaci", kdy jimi obchodovaný předmět prochází čtyřmi kontrolami?

Obávám se, že z výše popsaného je zřejmé, že požadavky na expedujícího lékárníka jsou daleko za hranicí korektnosti i bez povinnosti vést EET.

Také jsem přesvědčena, že z výše uvedených důvodů je zřejmé, že krácení tržeb či krácení odvodu DPH u lékáren není možné, ostatně stejně jako o u každého subjektu, který vede a umí prokázat kusou evidenci veškerého přijatého a vydaného zboží.

V současné době lékárně může kontrolovat a také kontroluje Státní ústav pro kontrolu léčiv, Finanční ředitelství, zdravotní pojišťovny, Živnostenský úřad, Veterinární úřad, případně podněty pacientů řeší příslušné orgány České lékárnické komory.

Proto tvrdím, že EET je u lékáren jen další administrativní zátěž, která by zbytečně zatížila systém EET.

Dále nemohu zcela souhlasit s Vaším argumentem, že *"lékárna již dnes využívá k výkonu své činnosti počítač a tiskárnu či jiná pokladní zařízení, která po nainstalování vhodného softwaru mohou sloužit právě k evidování tržeb - příprava na evidenci tržeb tak pro lékárny může být spojena ve srovnání s ostatními podnikateli pouze s minimálními náklady"*.

Ano, lékárna zajisté využívá k výkonu své činnosti počítač a tiskárnu, ale jak vyplývá z výše uvedeného také vysoce specializovaný software, který musí při expedici řešit a kontrolovat řadu věcí či činností.

Proto rozhodně nemůže pomoci nějaké "nainstalování vhodného softwaru", ale musí být provedeno začlenění evidence tržeb do stávajícího vysoce specializovaného softwaru lékárny. A to je mnohem nákladnější a pracnější záležitost než třeba koupě počítače, tiskárny a jednoduchého software například u prodejce bot.

Vážený pane řediteli, prosím tedy ve světle zde uvedených argumentů o zvážení Vašeho odmítavého stanoviska k návrhu na povolení výjimky neevidovat tržby na základě zákona č.112/2016 Sb. u lékáren, které vedou kusovou evidenci u veškerého prodáváného sortimentu.

Ve Cvikově dne 8.12.2016

PharmDr. Jarmila Skopová, předsedkyně sdružení Poskytovatelé lékárenské péče z.s.

E-mail: skopova@polp.cz

Mob.723472280



Poskytovatelé
lékárenské péče z. s.
Komenského 219
471 54 Cvikov II
IČ: 037 95 985
E-mail: info@polp.cz
www.polp.cz